

АНГАРСКИЙ СТРОИТЕЛЬ

ОРГАН ПАРТКОМА, ГРУПКОМА, КОМИТЕТА ВЛКСМ И АДМИНИСТРАЦИИ
ОРДЕНА ТРУДОВОГО КРАСНОГО ЗНАМЕНИ АНГАРСКОГО УПРАВЛЕНИЯ СТРОИТЕЛЬСТВА

№ 81 (3555)

Газета издается
с 5 августа 1949 года

19 октября 1983 года

СРЕДА

Цена 2 коп.

ПРИЗЫВЫ ЦК КПСС

К 66-й ГОДОВЩИНЕ ВЕЛИКОЙ ОКТЯБРСКОЙ СОЦИАЛИСТИЧЕСКОЙ РЕВОЛЮЦИИ

1. Да здравствует 66-я годовщина Великой Октябрьской социалистической революции!

2. Слава Великому Октябрю, открывшему новую эпоху в истории человечества — эпоху торжества социализма и коммунизма!

3. Да здравствует марксизм-ленинизм — вечно живое революционное интернациональное учение!

4. Да здравствует Коммунистическая партия Советского Союза! Единство партии и народа, верность заветам великого Ленина — залог всех наших побед!

5. Коммунисты! Будьте в авангарде всенародной борьбы за выполнение исторических решений XXVI съезда партии, ноябрьского и июньского Пленумов ЦК КПСС!

6. Трудящиеся Советского Союза! Шире развертывайте социалистическое соревнование за повышение эффективности производства и качества продукции!

Выполним по всем показателям план 1983 года, задания XI пятилетки!

7. Слава великому советскому народу — строителю коммунизма, стойкому и последовательному борцу за мир!

8. Да здравствует нерушимый союз рабочего класса, колхозного крестьянства и народной интеллигенции!

9. Да здравствует нерасторжимое интернациональное единство и братская дружба народов Советского Союза — животворный источник силы нашего общества!

10. Да здравствуют Советы народных депутатов — подлинно демократические органы власти! Граждане Советского Союза! Активно участвуйте в управлении государственными и общественными делами!

11. Советские профсоюзы! Всемерно развивайте трудовую активность и творческую инициативу трудящихся!

Да здравствуют советские профсоюзы — школа управления, школа хозяйствования, школа коммунизма!

12. Да здравствует Ленинский комсомол — надежный помощник и боевой резерв Коммунистической партии, передовой отряд молодых строителей коммунизма!

13. Юноши и девушки! Настойчиво овладейте знаниями, культурой, профессиональным мастерством!

Будьте пламенными патриотами нашей Родины, самоотверженными борцами за дело Ленина, за коммунизм!

14. Славны ветераны, наставники молодежи! Передавайте молодому поколению свои знания и опыт!

Воспитывайте юношей и девушек на революционных, боевых и трудовых традициях Коммуни-

стической партии и советского народа!

15. Женщины Страны Советов! Активно участвуйте в производственной и общественной жизни! Слава женщине-матери!

Мир и счастье детям всей земли!

16. Советские воины! Совершенствуйте боевую и политическую подготовку!

Бдительно и надежно охраняйте мирный труд советского народа, завоевания социализма! Да здравствуют доблестные Вооруженные Силы СССР!

17. Слава большевикам-ленинцам, героям Октября, всем бесстрашным борцам за честь, свободу и независимость нашей Родины!

18. Трудящиеся Советского Союза! Ускоряйте научно-технический прогресс! Настойчиво внедряйте в практику достижения науки, техники и передового опыта! Экономике — интенсивное развитие!

19. Трудящиеся Советского Союза! Добивайтесь дальнейшего повышения производительности труда!

Ударным трудом крепить экономическое и оборонное могущество нашей Родины — патриотический долг каждого труженика!

20. Граждане Советского Союза! Активно участвуйте во всенародном движении за экономию и бережливость! Лучше используйте сырье, технику, все материальные ресурсы!

21. Трудящиеся Советского Союза! Полнее используйте Закон о трудовых коллективах для решения экономических, социальных и воспитательных задач, дальнейшего развития социалистической демократии!

22. Трудящиеся Советского Союза! Всемерно укрепляйте социалистическую дисциплину труда! С полной отдачей используйте каждую рабочую минуту!

23. Работники топливно-энергетического комплекса! Увеличивайте добычу нефти, газа, угля, производство электроэнергии!

24. Советские металлурги! Надежно обеспечивайте потребности страны в металле!

Повышайте качество, расширяйте выпуск экономичной металлопродукции!

25. Машиностроители! Создавайте высокопроизводительные, экономичные и надежные машины, приборы, средства механизации и автоматизации! Ускоряйте техническое перевооружение всех отраслей народного хозяйства!

26. Работники химической промышленности! Полнее обеспечивайте потребности народного хозяйства и населения в химической продукции и материалах!

27. Работники промышленности! Увеличивайте производство,

обновляйте ассортимент и улучшайте качество товаров для населения!

Производство товаров народного потребления — дело всех отраслей народного хозяйства!

28. Работники транспорта и связи! Повышайте качество и эффективность работы! Добивайтесь бесперебойной перевозки народнохозяйственных грузов, высокой культуры обслуживания населения!

29. Строители и монтажники! Повышайте эффективность капитального строительства!

Стройте комплексно, экономично и добротно, на современной технической основе! Сдавайте пусковые объекты в срок!

30. Работники агропромышленного комплекса! Ускоряйте интенсификацию сельскохозяйственного производства! Добивайтесь надежного обеспечения страны продовольствием и сельскохозяйственным сырьем!

Умножайте свой вклад в реализацию Продовольственной программы!

31. Колхозники, работники совхозов! Активнее внедряйте научно обоснованную систему земледелия! Увеличивайте производство зерна, технических и других сельскохозяйственных культур!

По-хозяйски используйте землю, технику, удобрения, трудовые и финансовые ресурсы!

Внимание и заботу — будущему урожаю!

32. Трудящиеся сельского хозяйства! Всемерно повышайте продуктивность животноводства, укрепляйте его кормовую базу!

Боритесь за образцовое производство зимовки скота! Увеличивайте производство мяса, молока, яиц, шерсти!

33. Работники сельского хозяйства, заготовительных, транспортных, перерабатывающих и торговых предприятий! Не допускайте потерь сельскохозяйственной продукции!

Все, что выращено, сохраним и используем на благо народа!

34. Работники торговли, общественного питания, бытового и коммунального обслуживания! Повышайте качество и культуру труда, полное удовлетворяйте спрос населения!

Сфере услуг — повседневное внимание!

35. Изобретатели и рационализаторы! Будьте в первых рядах борцов за технический прогресс, дальнейшее укрепление экономики нашей Родины!

36. Советские ученые! Повышайте результативность исследовательских работ! Активно содействуйте внедрению достижений науки в производство!

37. Работники идеологического фронта! Ярче раскрывайте достижения общества развитого социализма, величия коммунистических идеалов! Убежденно и стра-

стно несите идеи партии в массы, активно разоблачайте подрывную империалистическую пропаганду!

Идеологическая работа — дело всей партии, каждого коммуниста!

38. Деятели литературы и искусства, работники культуры! Высоко несите знамя коммунистической идеологии, партийности и народности!

Создавайте произведения, достойные нашей великой Родины!

39. Работники народного образования! Повышайте эффективность обучения и коммунистического воспитания подрастающего поколения! Всемерно укрепляйте связь школы с производством!

40. Работники здравоохранения! Улучшайте медицинское обслуживание населения! Повышайте культуру работы лечебных и санитарных учреждений!

41. Выше массовость физкультурного движения! Физкультурники и спортсмены! Приумножайте славу советского спорта!

42. Да здравствует миролюбивая, ленинская внешняя политика Советского Союза!

Воплотим в жизнь советскую Программу мира!

43. Братский привет коммунистическим и рабочим партиям!

Пусть крепнет единство и сплоченность коммунистов всего мира!

44. Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

Да здравствует пролетарский, социалистический интернационализм!

45. Пусть крепнет союз мирового социализма, международного пролетариата и национально-освободительного движения!

46. Братский привет народам социалистических стран!

Да здравствует единство, сотрудничество и сплоченность стран социалистического содружества, их непоколебимая решимость укреплять и защищать завоевания социализма, мир на земле!

47. Братский привет народам, освободившимся от колониального ига и избравшим путь социалистического развития!

48. Братский привет народам, ведущим мужественную борьбу за упорочение национальной независимости и социальный прогресс!

49. Братский привет рабочему классу капиталистических стран!

50. Братский привет томящимся в фашистских застенках борцам за свободу, демократию и социализм!

Свободу узникам империализма и реакции!

51. Народы мира! Решительно боритесь против империалистической агрессии и насилия, за ликвидацию очагов напряженности и кризисных ситуаций в Азии, Африке и Латинской Америке!

52. Братский привет народам Африки, борющимся против империализма, колониализма и расизма, за укрепление политической и экономической независимости!

Свободу народам Южной Африки и Намибии!

53. Горячий привет народам Латинской Америки, борющимся против империализма и реакции, за демократическое развитие своих стран!

54. Народы арабских стран! Сплачивайте свои ряды в борьбе против израильской агрессии и диктата империализма!

Пусть крепнет советско-арабская дружба!

55. Народы мира! Требуйте безотлагательного и безусловного вывода израильских войск со всех захваченных арабских земель!

Добивайтесь прекращения империалистической интервенции в Ливане!

Крепите солидарность со справедливой борьбой арабского народа Палестины!

Позор израильским и американским агрессорам!

Ближнему Востоку — прочный и справедливый мир!

56. Народы европейских стран! Шире развертывайте борьбу против размещения в Западной Европе нового американского ракетно-ядерного оружия!

Европе — мир, безопасность и сотрудничество!

57. Народы азиатских стран! Боритесь против империализма, неоколониализма и гегемонизма, за мир и безопасность!

Пусть Азия станет континентом мира, доверия и сотрудничества!

58. Народы мира! Давайте решительный отпор агрессивным прощам империализма, милитаризма и реваншизма!

Обуздаем гонку вооружений, устраним угрозу войны, отстоим и углубим разрядку!

59. Люди всей планеты! Совместные предложения социалистических стран, новые инициативы Советского Союза — важный шаг к разрядке международной напряженности, прекращению гонки вооружений!

Умножайте усилия в борьбе за предотвращение ядерной катастрофы!

Требуйте запрещения ядерного и других видов оружия массового уничтожения!

60. Да здравствует наша великая Родина — Союз Советских Социалистических Республик!

61. Под знаменем Ленина, под руководством Коммунистической партии — вперед к победе коммунизма!

НАШ ТРУД — ТЕБЕ, РОДИНА!

ПАНОРАМА «КРАСНОЙ СУББОТЫ»

В КОПИЛКУ СТРАНЫ



На снимке: Н. С. Рогозинская и бригадир З. С. Калмынина СУ-1 СМУ-5.

Фото автора.

2950 РУБЛЕЙ — такова сумма, заработанная тружениками СМУ-5 на коммунистическом субботнике. В этот день все работало на совесть. На строительстве жилья сменная выработка достигла в среднем 110—115 процентов, а на комплексе по производству карбамида у многих бригад сменные задания перевыполнены на 20—25 процентов.

В день «красной субботы» бригада Зинаиды Степановны Калмыниной из СУ-1 строительного-монтажного управления № 5 работала на отделке двух подъездов девятого дома

микрорайона 18. Коллектив небольшой, но дружный, сплоченный. Работать привыкли коммунистически. В эти дни ветераны бригады отметили не только юбилей движения за коммунистическое отношение к труду, но и свой трудовой. Четверть века работают в СМУ Нина Степановна Рогозинская, Тамара Васильевна Шудьга, Галина Ивановна Муратова. Да и сама бригадир не новичок на стройке. В СМУ пришла в шестьдесят седьмом. Третий год возглавляет бригаду, которая носит звание коллектива коммунистического отношения к труду.

— Звание обязывает работать на отлично, — говорит Зинаида Степановна, — второй год трудимся на подряде, выработка достигает в среднем 140—145 процентов. В этом году мы обязались, на два процента повысить производительность труда, при этом не снижая качества работ. К 66-й годовщине Октября обязались вместе с другими бригадами нашего участка сдать дом. Стараясь сделать все, как можно лучше, чтобы преподнести ангарчанам столь дорогой, долгожданный подарок к празднику — новые квартиры. А. МАКЕКО.

РЕЗУЛЬТАТЫ ОТЛИЧНЫЕ

ГЕНЕРАЛЬНЫЙ подрядчик важнейшего пускового комплекса по производству карбамида — коллектив СМУ-3 в течение многих лет является одним из активных участников движения за коммунистическое отношение к труду.

Двадцатипятилетие движения наш коллектив отметил ударным высокопроизводительным трудом. В коммунистическом субботнике приняло участие 536 человек, из которых 443 трудилось на строительной площадке комплекса карбамида. Тружениками нашего управления в день субботника выполнены общий объем строительного-монтажных работ на 11 тысяч 800 рублей. Даже самый беглый, общий взгляд на колонку цифр выполненных объемов свидетельствует о том, с каким накалом шла работа. Судите сами: только за один день нашими рабочими выполнено более 270 кубометров земляных работ, уложено монолитного бетона 43 кубометра, смонтировано сборного железобетона 16,2 квадратных метра, выполнено кирпичной кладки 20 кубометров, смонтировано металлоконструкций в объеме 2,7 тонны, уложено 167 квадрат-

ных метров мозаичных полов, смонтировано 30 кубометров деревянных конструкций, оштукатурено более 180 квадратных метров поверхностей и произведена масляная покраска на общей площади 444 квадратных метра.

Все, кто трудился на субботнике, успешно справились со сменными технико-экономическими показателями, а многие значительно перекрыли их.

Образцы ударного труда показала на субботнике бригада Героя Социалистического Труда В. А. Дарчева. Рабочие бригады вали монтаж сборного железобетона и металлоконструкций на объекте 566 и выполнили дневную норму выработки на 120 процентов. Здесь отличились рабочие В. И. Литвинов, В. Д. Аюшеев, У. Л. Шмулевский и другие.

На объекте 560 комплекса карбамида трудилась бригада В. В. Ковалева. Отделочники этой бригады выполняли норму выработки на 105, а сама бригадир В. В. Ковалева на 110 процентов. Немного от нее отстали, выполнявшие дневную норму на 108 процентов, В. А. Болдашева и Л. И. Толстопятова.

В бригаде Г. М. Мудровой,

которая на субботнике вела окраску, штукатурные работы и устройство мозаичных полов на объекте 550, отличились У. А. Ромадинова, С. В. Лосева и Г. П. Ильичева.

Строительная бригада Н. И. Верхолатова на субботнике была занята на окраске металлоконструкций, штукатурных работах и устройстве мозаичных полов на объекте 556/1-2. Выполнение сменной нормы выработки составило в коллективе 120 процентов.

Вся сумма заработанных на субботнике денег, которая составила 1728 рублей, перечислена нами в Фонд мира.

В. ГАСТ,
начальник планового отдела СМУ-8.

ОТ ВСЕЙ ДУШИ

БЮРО ВЛКСМ СМУ-7 накануне субботника решило собрать и сдать металлолом на комплексе карбамида в рамках проводимого в это время месячника.

Проведена большая подготовительная работа: нужно было организовать работу автотранспорта, крана, «летучки» технической помощи.

Администрация СМУ-7 помогла молодежи и комсомольцам. Слова благодарности нужно сказать главному инженеру СМУ-7 Ситникову А. Г., начальнику участка № 4 Герману А. П. и прорабу СУ-4 В. Анненкову. Комсомольцы трудились слаженно, несмотря на непогоду.

Больше всех собрал металлолома стропальщик Евгений Федоров. Большую помощь оказал наставник молодежи машинист автокрана Н. И. Шенн. Мы собрали и сдали 6,5 тонны металлолома. Это достойный вклад комсомольцев и молодежи в районный счет экономии.

От всей души благодарим ребят из комсомольской организации управления АУС, принявших активное участие в этом субботнике.

Н. ДЫРОЧКА,
секретарь комсомольской организации СМУ-7



НАНЕСЕНИЕ защитных полимерных покрытий на внутреннюю поверхность труб применяется для защиты продуктопроводов и коммуникационных систем от воздействия агрессивных сред. Рекомендуется для всех отраслей народного хозяйства. Разработав процесс струйного порошкового напыления, создан, смонтирована и пущена в эксплуатацию установка для нанесения защитных покрытий на внутреннюю поверхность труб диаметром от 74 до 219 мм и длиной до 6 м.

Сущность процесса струйного напыления на подаче на внутреннюю поверхность нагретой трубы радиального потока порошково-воздушной взвеси при помощи щелевого распылителя, перемещающегося вдоль оси трубы и снабженного прикатными центрирующими роликами. На внутренней поверхности трубы, предварительно нагретой с помощью токов высокой частоты, формируется слой полимера, который затем сплавляется с образовавшимся равно-

ЗАЩИТА ПОДЗЕМНЫХ ТРУБОПРОВОДОВ ОТ КОРРОЗИИ

СООБЩАЕТ ИРКУТСКИЙ ЦНТИ

мерно покрытия высокой адгезии.

Совмещение струйного напыления с высокочастотным нагревом обеспечивает создание надежного, регулируемого процесса, легко поддающегося механизации и автоматизации. Для обеспечения качественного покрытия в области сварных швов распыляющее устройство снабжено дополнительным соплом, установленным соосно с трубкой и с возможностью поворота вокруг общей оси.

Экономический эффект — 140 тыс. руб. в год.

АНТИКОРРОЗИОННОЕ покрытие «Пластобит-2М» предназначено для защиты от коррозии наружной поверхности подземных стальных трубопроводов диаметром до 1220 мм, имеющих температуру транспортируемых продуктов от +4 до +80°C. Рекомен-

дуется для применения в нефтедобывающей, нефтеперерабатывающей промышленности, машиностроении, электротехнике. Комбинированное антикоррозийное покрытие «Пластобит-2М» способно обеспечивать надежную защиту трубопровода от почвенной коррозии в течение всего срока службы.

Основной особенностью покрытия является использование в качестве подклеивающего слоя, придающего эластичность всему покрытию, пластифицированных битумов и полимерных пленок на основе поливинилхлорида, обеспечивающих герметичность покрытия. В таком сочетании подклеивающий слой достаточной толщины на основе битума служит дополнительным изоляционным слоем и, имея в своем составе пластификатор, обеспечивает постоянную адгезию к металлу трубопровода

и полимерной пленке, выполняющей в то же время роль амортизатора для защиты полимерной ленты от механических повреждений. В случае механического повреждения полимерной пленки пластифицированный битум заполняет и герметизирует место повреждения. Условно-годовой экономический эффект от применения покрытия «Пластобит-2М» составляет 4,5—15 тыс. руб. на 1 км трубопровода от его диаметра.

В ГТПИ «Казгипрокоммустрой» внедрена передвижная станция катодной защиты, предназначенная для опытного опробования электрозащиты подземных металлических коммуникаций и сооружений от коррозии, а также наладки и эксплуатационных регулировок стационарных средств электрозащиты, станция электроодной защиты име-

ет автономный источник постоянного тока, что позволяет выполнять опытную электрозащиту при отсутствии источников электропитания меньшей трудоемкости и в более безопасных условиях производства.

Предназначена для работы при температуре до +40°C на высоте до 1000 м над уровнем моря.

УСТРОЙСТВО для защиты от коррозии подземного сооружения в зоне влияния блуждающих токов позволяет осуществлять защиту объекта за счет отбора мощности релейной сети с помощью трансформатора, включенного на напряжение утечки «рельс-земля» с последующим выпрямлением и удвоением этого напряжения наложенным отрицательного потенциала на объект.

Более подробную информацию и техническую документацию можно получить в ЦНТИ по адресу: Иркутск, ул. Коммунаров, 10, тел. 8-81-48.

● КОММУНИСТЫ! БУДЬТЕ В АВАНГАРДЕ ВСЕНАРОДНОЙ БОРЬБЫ ЗА ВЫПОЛНЕНИЕ ИСТОРИЧЕСКИХ РЕШЕНИЙ XXVI СЪЕЗДА ПАРТИИ, НОЯБРЬСКОГО И ИЮНЬСКОГО ПЛЕНУМОВ ЦК КПСС!

(Из Призывов ЦК КПСС к 66-й годовщине Великой Октябрьской социалистической революции).

ПАРТИЙНАЯ ЖИЗНЬ: ОТЧЕТЫ И ВЫБОРЫ

ЭТО пожелание в адрес партийной организации в целом, партийного бюро, каждого коммуниста призывало выступление коммунистической строительной-монтажной организации № 7 на отчетно-выборном партийном собрании. «Не удовлетворенность нужна в работе партийной организации, а боевитость», — подчеркнул начальник отдела кадров Н. Т. Евдоченко.

Что сделали и должны сделать коммунисты для улучшения производственной деятельности коллектива, для роста производительности труда, как они справляются со своей ролью организаторов и воспитателей масс? Ответы на эти вопросы и стали основными направлениями собрания.

Деловой, обстоятельный доклад секретаря партбюро Б. Д. Мареева был дополнен самокритичными, заинтересованными, мобилизующими выступлениями.

СМУ-7 — коллектив коммунистического отношения к труду. Звание почетное и ко многому обязывающее. По-настоящему коммунистическое оно должно с честью оправдываться. И тем более велика ответственность их за

состояние дел в СМУ; проблем и недоработок хватает. И. Г. ЮРИНСКИЙ, диспетчер: «Коллектив наш богат хорошими традициями, работоспособен. А что же получается? Из-за отсутствия асфальта, сборного железобетона люди простаивают, недополняется план».

М. К. БОЖКО, машинист бульдозера: «СМУ нуждается в обновлении техники, нет запчастей, живем на сварке. В нашей цеховой парторганизации шесть человек. Я секретарь, а от участка оторван, с людьми встречаюсь редко».

А. К. РЯБОВ, машинист экскаватора: «Партийное бюро не должно забывать о людях. У нас 18 человек оторваны от коллектива — трудятся на Радуйской дороге. И никто ни от партийной, ни от профсоюзной организаций не был у нас, не поинтересовался, как живем. А трудности хватает».

А. А. ДУКАРТ, машинист экскаватора, председатель цехкома: «На нашем первом

участке больше всего прогульщиков. И хотя ни одного случая нарушений не пропускаем, число их не убавляется».

Н. Т. ЕВДОЧЕНКО, начальник отдела кадров: «Организация труда у нас плохая. Нет асфальта — надо людям давать другую работу, чтобы не простаивали. Плохо, что на почве пьянства у нас прогуливают даже кадровые рабочие. А ведь это мы их вырастили. Где товарищеский суд, группы профилактики? На первом участке с нарушителями борется только цехком. За прогульщиков надо браться всем миром. И тут первое слово — за коммунистами. Сильна наша партийная организация, но боевитости мало. Отсюда — упущения, недолжки».

В. А. БРЮХИН, заместитель начальника СМУ: «Вопрос дисциплинированности, собранности, организованности — один из самых важных. Партийная организация должна быть как пружина. Каждому

эффективности общественных организаций — этих рычагов воспитательной работы, разумно использовать их».

Важно то, что коммунисты видят, над чем им нужно работать, вскрывают неиспользованные резервы, ищут причины, знают, что нужно предпринять партийной организации для устранения имеющихся недоработок.

С важными, ответственными задачами предстоит справиться коллективу СМУ в четвертом квартале: обеспечить сдачу под пусконаладку комплекса карбамида, сдачу в эксплуатацию завода БВК и холодильника, сделать дополнительно две силосных траншеи в подшефном сельскохозяйственном предприятии, благоустроить жилье и социальную культуру, выполнить мероприятия по подготовке к зиме.

Ведущую роль в осуществлении этих задач призваны сыграть коммунисты. За ними — первое слово, дело, пример. Огромное поле деятельности открывается и перед партийным бюро во главе с новым секретарем Вениамином Васильевичем Зиминим.

Л. МУТИНА.

НУЖНА БОЕВИТОСТЬ

НА КОМСОМОЛЬСКОЙ ОРБИТЕ

НА ТРУД И НА ОТДЫХ

В КРАСНОМ уголке СМУ-1, где обычно тихо, собираются ребята — кто после работы, а кто и прямо из колхоза — на отчетно-выборное комсомольское собрание. Заходят в зал, рассаживаются, продолжая начатый разговор. Сегодня им предстоит осмыслить сделанное за год, поговорить о наблевшем, о завтрашнем дне, словом, подытожить то, что сделано.

А сделано в общем-то немало. Об этом рассказали секретарь комсомольской организации СМУ-1 Виктор Бровко, выступившие на собрании председатель профкома Станислав Архипович Добрынин, главный инженер СМУ-1 Владимир Александрович Пашкин, главный инженер 6-го участка Александр Владимирович Кривокубов, бригадир Евгений Грабарь и Владимир Барков из его бригады, Александр Булий из бригады Гумбата Гюнуша и другие.

Во втором квартале 1983 года комсомольская организация СМУ-1 стала первой среди комсомольских организаций стройки и Центрального района. Первое место по стройке занял комсомольско-молодежный коллектив — бригада Гумбата Гюнуша. Первое место в социалистическом соревновании среди первичных комсомольских организаций постоянно держит СУ-1, где комсоргом Алексей Кострица. Здесь больше всего активных комсомольцев и молодежи, они участвуют во всех политических, культурно-массовых и спортивных мероприятиях СМУ и стройки.

Труд — это честь, которую надо беречь смолоду, стараться работать качественно, делать красивую кладку, строго выполнять все правила техники безопасности, ведь

НОВОСЕЛЫ въезжают в новые квартиры, первые посетители открывают двери новых магазинов, новые детские сады встречают малышей... Все это дело рук домостроителей СМУ-1, с них начинаются невеселья. Сейчас они строят больничный комплекс в 22 микрорайоне, поликлинику в 207 квартале, торговый центр в 9 микрорайоне, детское учреждение в 18 микрорайоне, АТС-3, жилые дома №№ 7, 8, 9 в 18 и № 3 в 17 микрорайонах. В СМУ двадцать бригад, четыре из которых — комсомольско-молодежные коллективы.

ОТЧИТЫВАЕТСЯ МОЛОДЕЖЬ

неосторожность, лихачество — причины травм, аварий и несчастных случаев на производстве.

В СМУ недавно проводился конкурс молодых рационализаторов. Из 12 внесенных предложений внедрены четыре с экономическим эффектом 3200 рублей. Проходил и конкурс сварщиков на доме 6к в 17 микрорайоне. В нем участвовали сварщики со всех участков, проверялись знание теории и умение применять ее на практике. С практическими заданиями справились все на «отлично», чего не скажешь о теоретических...

Главная задача — строить качественно и сдавать в срок. Комсомольцы участвуют в трудовых десантах на строительстве комплекса аммиака-карбамида, ТЭЦ-9. Собирают они и металлолом — во втором квартале бригады Э. Гейне, Г. Гюнуша и Е. Грабаря сдали 12 тонн металлолома.

Комсомольско-молодежные коллективы помогают воспитывать у молодых рабочих коммунистическое отношение к труду. Раньше в СМУ-1 было три комсомольско-молодежных коллектива, в первом квартале этого года к ним прибавился еще один — бригада Евгения Грабаря. И в ней изменилась трудовая, политическая, общественная,

спортивная жизнь. Создали комсомольский уголок, рассказы в юный о всех со-

бытиях в бригаде. Организовали первенство по шахматам, производят политинформации, защищают спортивную честь своей организации в соревнованиях на первенство стройки — в 30-градусный мороз после рабочей смены «поболеть» за своих хоккеистов из команды СМУ-1 пришла вся бригада. Участники оперативного комсомольского отряда, они важным поручением считают охрану общественного порядка. «Бригада должна быть сплоченной не только на работе», — убежден Евгений Грабарь.

Знают комсомольцы СМУ-1 и как хороших спортсменов. В соревновании по хоккею с мячом их команде не было равных. Они заняли первое место — первый раз участвовали и победили именитых соперников: команды проектировщиков, треста СХМ, ЗЖБИ-1. Два года баскетболисты СМУ занимают на первенстве стройки почетное третье место. Пятое место заняли в соревнованиях по настольному теннису, участвуют в соревнованиях по стрельбе, биатлону, во всех трех этапах «Лыжня зовет», в общестроительном конкурсе «А ну-ка, парни!», где заняли третье место. В единственном в городе бассейне плавают их группы здоровья, в спортивном зале школы № 3 играют в баскетбол, волейбол, мини-футбол.



СРЕДИ комсомольско-молодежных коллективов, занятых на строительстве комплекса по производству карбамида, стабильностью работы, хорошим качеством, высокими показателями отличается работа бригады В. В. Ковалевой.

Как всегда, то есть отлично, работали отделочники и на коммунистическом субботнике. Наравне с ветеранами хорошо потрудились и вчерашние выпускники ГПТУ.

На снимке: всего лишь год назад пришла комсомолка Ольга Гилиютух в бригаду Ковалевой, сейчас Ольга в числе передовых рабочих.

Фото А. МАКЕКО.

Есть у комсомольцев СМУ-1 еще одно важное дело — шефство, работа сложная, отнимающая много времени, для нее нужны желание, даже призвание. В подшефной средней школе № 10 они организовали фотокружок. Школьники приходят на строительные объекты, где работают их шефы. На торжественном вечере комсомольские группы школы и СМУ обменялись встречающими социалистическими обязательствами. Алексей Кострица прочитал лекцию по профори-

ентации. Комсомольцы понимают, что этого мало, что грани шефства нужно разнообразить.

Комсомольская организация СМУ-1 — лучшая на стройке. А ведь она стала таковой всего лишь за год. В этом немалая заслуга секретаря комсомольской организации Виктора Бровко, которому комсомольцы вновь доверили быть своим вожаком.

И. КАЛИНИНА.

ШЕФЫ И ДЕТСКИЙ САД

ШЕФСТВО — дело непростое, хотя, на первый взгляд, кажется: ничего сложного — привезти весной в детсад песок, оказать помощь в приобретении подарков тем, кому в школу, сделать кое-что из оборудования, дать художника на один день и тому подобное. Вот уже в течение многих лет СМУ-2 шефствует над детсадом № 47. Меняется начальство, а шефство остается неизменным. Шефская работа требует много внимания, терпения и обязательного исполнения намеченных мероприятий. Вот и сейчас. Взять хотя бы

ремонт. Правда, он начался с опозданием (вместо июня в сентябре). Но это не беда. Важно то, что председатель профкома СМУ-2 Г. И. Шальгин, зам. начальника А. Г. Белобородов поддержали нашу просьбу — помочь в проведении текущего ремонта.

В один из августовских дней приехали бригадир Р. О. Банковский, инженер Н. С. Мазин. Все осмотрели, определили объем работы и решили: «Сделаем ремонт». Через несколько дней приехали две женщины со строительным материалом: Валентина Дмитриевна Писарева (стаж

работы на стройке 17 лет), Нина Пантелеймоновна Сидоренко (стаж более 20 лет). Без их упорства, умения и аккуратных, ловких рук, кажется, невозможно было бы подобрать нужный колер. Благодаря их творчеству, фантазии, каждая группа выглядит своеобразно; отражение нежных красок в бликах солнечного зайчика переливается цветной радугой на стенах, подоконниках. Воспитатели успевают показать детям значимость профессии — маляра, раскрывают красоту этой профессии, смысл труда, заботу шефов о детях.

Не было еще ни одного случая, чтобы шефы нам в чем-то отказали. И наши работники приняли активное участие в ремонте. Воспитатели Тишкова, Тарасова, Соколова, Румянцова перекрасили всю мебель. Группы подготовлены к встрече детей. Приятно будет детям заниматься, играть. Валентина Дмитриевна и Нина Пантелеймоновна наносят последние штрихи, и нам хочется от всей души сказать спасибо нашим шефам.

Н. ПОЗДНЯКОВА,
заведующая детским учреждением № 47.

На снимке: В. Д. Писарева и Н. П. Сидоренко.
Фото А. МАКЕКО.



ДНИ ЛИТЕРАТУРЫ В АНГАРСКЕ

В О ВРЕМЯ проведения дней советской литературы в Иркутской области в нашем городе гостила группа литераторов.

В течение двух дней они встречались с трудящимися Ангарска. Заключительным аккордом в празднике литературы стало заседание Ангарского литературного объединения, где кроме начинающих поэтов, прозаиков, собрались журналисты городской и многотиражных газет.

На этой встрече «большую» литературу представляли: секретарь правления Союза писателей СССР поэт Олег Шестинский, ленинградский поэт Сергей Давыдов, поэт из Калининграда Анатолий Соболев, корреспондент «Литературной газеты» Бронислава Торощина, ответственный секретарь Иркутской писательской организации, писатель Анатолий Шастин. Гости познакомилась с литературным творчеством ангарчан, в частности, со стихами Владимира Старшова, и дали высокую оценку работам несомненно одаренного, начинающего поэта.

А. ПЕТРОВИЧ.

На снимке: О. Шестинский, С. Давыдов, Б. Торощина обсуждают работы ангарчан. Выступает Л. Левинсон.
Фото автора.



ПРЕДЛАГАЕТ ТЕХБИБЛИОТЕКА

КНИГА, которую мы хотим предложить, не является каким-то учебным пособием, нет, она просто о жизни рабочей молодежи в трудные годы военных испытаний. Будько В. М. «Мужество рождается в борьбе». Книга насыщена конкретно-историческим материалом о поколениях комсомольцев, молодежи заводов и фабрик Москвы. Автор пишет: «Они не считали себя героями. Они просто работали. Часто по двенадцать и больше часов в сутки. Нередко — полуголодные, почти всегда — недоспав. И лишь всепоглощающая мысль: «Что я еще могу сделать для фронта, для страны, для победы!» — одухотворенность этой непосильной работы помогла совершить невозможное. Маленькая по объему книга написана живым и интересным языком, обладает ценным научным

достоинством, и молодой читатель найдет в ней много поучительного.

Ну, а теперь ряд книг из серии «Профтехобразование». Кокорев А. С. «Электросварь по ремонту электрических машин». Предприятия, которые занимаются в настоящее время ремонтом десятков миллионов находящихся в эксплуатации машин, постоянно нуждаются в квалифицированных кадрах. А электромашины постоянно совершенствуются, повышается надежность и безопасность обслуживания. Овладеть не просто специальностью слесаря по ремонту электромашин, а помочь молодому человеку стать более квалифицированным рабочим призвана эта книга.

Городилин В. М. «Регулирование радиоаппаратуры». В настоящее время идет массовый выпуск радиоприемников,

МОЛОДОМУ РАБОЧЕМУ

магнитол и телевизоров; внедряется единая система управления качеством продукции. Молодой рабочий должен знать основные приемы экспериментально-проверочных и регулировочных работ производственного процесса РЭА, и хорошо ознакомиться с кругом вопросов, связанных с испытанием аппаратуры и ее элементов.

Трудно назвать отрасли народного хозяйства, где бы не применялся тот или другой способ сварки. Сварка внесла коренные изменения в конструкции и технологии производства многих изделий. Сварка металлов является одним из выдающихся изобретений русских ученых. Отвечать точный ответ на вопрос, возникающий при выполнении сварочных работ, поможет книга Соколова И. И. и Гисина П. И. «Справочник молодого сварщика». Составлена

книга в форме вопросов и ответов.

Слепин В. А. «Руководство для обучения токарей по металлу». Молодой рабочий должен быть мастером своего дела, служить примером высокой нравственности и культуры. И решающая роль в выполнении этих задач принадлежит преподавателям и мастерам производственного обучения. Характерная особенность данного руководства — инструктивные указания, карты о последовательности выполнения приемов токарных работ сопровождаются иллюстрациями, то есть наглядным примером того, что и как надо делать.

Довольно интересна и эта книга. Виноградов Ю. Г. и др. «Материаловедение для

слесарей-сантехников, слесарей-монтажников и машинистов строительных машин».

Знание материаловедения помогает правильно ориентироваться при выборе материалов для изготовления сооружений и деталей. Цель настоящей книги — ознакомить молодого рабочего с основными свойствами материалов и их применением при производстве изделий, используемых при монтаже санитарно-технических систем и эксплуатации строительных машин и оборудования. Написана книга простым и доступным языком, снабжена четкими и понятными иллюстрациями.

Л. ЕРОЩЕНКО,
библиотекарь

Редактор Т. И. ВИНОГРАДОВА.

ВНИМАНИЮ АНГАРСЧАН

СОВРЕМЕННАЯ мода — это гармоничное сочетание форм и цвета одежды, которое влечет за собой изменения в формах и объемах головных уборов, в их художественном оформлении. Головные уборы могут быть шитые и формованные из колпаков и меха, по сезону — зимние, осенне-весенние и летние; по назначению — повседневные, спортивные и нарядные. К вашим услугам ателье «Белка», расположенное в кв. 76, дом 8, тел. 2-34-51. Сейчас ателье не перегружено работой, поэтому в короткий срок изготовит или обновит головной убор к предстоящему сезону.

АТЕЛЬЕ «Соболь», «Рубин», «Аленушка», «Элегант», ателье № 5 и № 9 предлагают услуги по пошиву и ремонту всех видов мужской одежды. Имеют в наличии дешевую ткань черного цвета на покрытие курток на меховом подкладе.

Адрес ателье:
«Соболь» — кв. 177, дом 1, тел. 4-38-55,
«Рубин» — пр. К. Маркса, 40, тел. 2-24-13,
«Аленушка» — кв. 82, дом 4, тел. 2-35-14,
«Элегант» — 8 м-он, дом 8а, тел. 6-43-02.

ателье № 5 — ул. О. Кошевого, дом 8, тел. 2-34-81,
ателье № 9 — пос. Китой, ул. Советская, 6.

АТЕЛЬЕ «Зима» принимает заказы на обновление мужских, женских и детских шуб из натурального и искусственного меха. Для обновления имеет в наличии искусственный мех черного цвета и пятнистый. Ателье шьет и реставрирует дубленки, плащи, пальто и куртки из кожи и замши, покрытие мужских и детских меховых курток, а также мужских и женских брюк, женских платьев и халатов.
Ателье расположено по адресу: 15а микрорайон, дом 39, тел. 6-98-86.

Ателье № 16 (кв. 74, дом 15, тел. 9-81-48) оказывает услуги по пошиву бюстгалтеров, поясов, граций; пошиву и ремонту летнего платья, изготовлению гофре и плиссе.

Ателье пос. Майск, расположенное по ул. Тельмана, 12-14, тел. 2-96-70, принимает заказы на пошив ветных одеял, матрацев, штор, покрывал, чехлов на автомашины.
Добро пожаловать в ателье!

УВАЖАЕМЫЕ ЧИТАТЕЛИ!

ПРОДОЛЖАЕТСЯ ПОДПИСКА НА ГАЗЕТУ «АНГАРСКИЙ СТРОИТЕЛЬ» НА 1984 ГОД. ПОДПИСКУ МОЖНО ПРОИЗВЕСТИ У РАСПРОСТРАНТЕЛЕЙ ПЕЧАТИ НА ПРЕДПРИЯТИИ, ГДЕ ВЫ РАБОТАЕТЕ, В АГЕНТСТВАХ «СОЮЗПЕЧАТИ», В ОТДЕЛЕНИЯХ СВЯЗИ. ПОДПИСНАЯ ЦЕНА НА ГОД — 2 РУБ. 08 КОП. НА 6 МЕСЯЦЕВ — 1 РУБ. 04 КОП.

В КИНОТЕАТРАХ ГОРОДА

«РОДИНА»
19—21 октября — Укрощение строптивого (дети до 16 лет не допускаются). 10, 12, 14 (удл.), 16-30, 18-20, 20, 21-50.
«ОКТЯБРЬ»
19 октября — Завоевание турецкого аг. 13, 15, 17, 19, 21. 20—21 октября — Путешествие будет приятным. 13, 15, 17-20, 19-10, 21.
«ПОВЕДА»
19 октября — Васса (2 серии, дети до 16 лет не допускаются). 10, 13, 16, 18-40, 21-10. 20—21 октября — Баллада о доблестном рыцаре Айвенго. 10, 11-50, 13-40 (удл.), 16, 18, 19-50, 21-20.
«ГРЕНАДА»
19 октября — Талисман. 10, 12, 14, 16. Хан Аспарух (2 серии). 18, 20-50. 20—21 октября — Шарни-фонарики. 10, 12, 14, 15-30. Пацаны. 17, 19 (удл.), 21-30.
«КОМСОМОЛЕЦ»
19—20 октября — Ищу свою судьбу. 16, 18, 20. Для детей — Черная курица, или Подземные жители. 14. 21 октября — Такой лжец (2 серии, Индия). 16, 19. Для детей — Таинственный остров. 14.

• Пишите:

685506, г. Ангарск, Октябрьская, 7

• Звоните:

Редактор — 84-87; отдел промышленного строительства — 82-25; отделы жилищного строительства, быта, культуры и спорта — 82-88; отдел общественных организаций, секретарь-машинистка — 80-20.

Формат 1/2 п. л.
Тираж 2700
№ 09828
Зак. 5342с